

Секция «Тенденции прикладных исследований психологии личности»

Актуальность исследования личностных характеристик субъектов с разным уровнем самооценки.

Алмазова Елена Сергеевна

Студент (магистр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: e.almazova2015@yandex.ru

Актуальность исследования особенностей черт личности при разном уровне самооценки обусловлена помостью в понимании процессов самовосприятия, самоотношения и самопрезентации. Результаты исследований помогают в прогнозировании поведения субъектов и их поддержке и коррекции. В современном мире увеличивается рост научного интереса к феномену нарцисизма, потому что социум склонен к повышению уровня нарциссических черт, что становится причиной трудностей социальной адаптации. Полученные данные могут быть использованы в консультационной и коррекционной работе психолога. Изучение особенностей волевых характеристик субъектов с разным уровнем самооценки могут помочь в формировании рекомендации с целью повышения эффективности деятельности личности в разных сферах жизни, т.к. цифровизация ускоряет нашу жизнь и для увеличения качества жизни важна эффективность. Актуальность исследования психологических защит так же лежит в практической значимости: разработке психологами рекомендаций для гармонизации самооценки, т.к. самооценка напрямую влияет на выбор психологических механизмов защиты.

Проблема самооценки личности достаточно хорошо изучена в психологии; помимо классических исследователей можно отметить работы таких современных авторов как: И.А. Борисова[1], А.А. Фролов [3] , А.В. Гайфулин [2] и т.д.

Цель: Исследование особенностей личностных характеристик у субъектов с разным уровнем самооценки.

Задачи:

1. Провести анализ взглядов отечественных и зарубежных авторов, раскрывающих становление, понятие, сущность и формирование самооценки.
2. Выявить параметры и виды самооценки, проводя теоретический анализ литературы.
3. Рассмотреть труды современных авторов, касающиеся вопросов самооценки.
4. Провести обзор личностных характеристик субъекта посредством теоретического анализа литературы.
5. Рассмотреть методики диагностики личностных характеристик.

Объект исследования выявление особенностей личностных характеристик у субъектов, различающихся по уровню самооценки.

Предмет исследования особенности личностных характеристик (нарциссических черт, воли и психологических защит) у взрослых людей с разным уровнем самооценки.

Гипотеза: В качестве гипотезы мы выдвинули предположение о том, что существует особенности личностных характеристик у субъектов с разным уровнем самооценки.

В исследовании использовались общетеоретические **методы исследования**: теоретический анализ научных источников по проблеме самооценки, нарциссических черт личности, воли и психологических защит; сравнительно-сопоставительный анализ теорий по указанным проблемам.

Практическое применение. Материалы работы вносят вклад в теорию психологии. Результаты, полученные в данной работе, могут быть применены в различных областях

психологии, для решения многочисленных психодиагностических задач и в профессиональной деятельности психологов-консультантов, психологов-диагностов. Так же послужат научной основой для проведения эмпирического исследования.

Источники и литература

- 1) 1. Борисова, И.А. Особенности самооценки младших школьников с разными типами эмоциональной привязанности к матери: диссертация на соискание ученой степени кандидата психологических наук:// И.А. Борисова. – Москва. – 2007.
- 2) 2. Гайфулин, А.В. Различные теоретические подходы в определении понятия самооценки//А.В. Гайфулин //Вестник ТГПУ -2009. - Выпуск 1 (79).
- 3) 3. Фролов, А.А. Роль самооценки в структуре правосознания личности//А.А. Фролов– Краснодар: Краснодарский университет МВДРоссии, 2015. – 126 с.

Иллюстрации



Рис. : Схема исследования